



Република Србија
МИНИСТАРСТВО ПОЉОПРИВРЕДЕ,
ШУМАРСТВА И ВОДОПРИВРЕДЕ
-Управа за ветерину-
Број: 323-02-03886/2019-05
30.04.2019. године
Београд

**План спровођења вакцинације против салмонела категорије 1
(*S. Enteritidis* и *S. Typhimurium*) код кока носиља и приплодних јата живине
Gallus Gallus врсте у 2019. години**

Овим Планом ближе се прописује начин спровођења вакцинације јата живине против салмонеле, а у складу са Правилником о утврђивању мера за рано откривање, дијагностику, спречавање ширења, сузбијање и искорењивање инфекција живине одређеним серотиповима салмонела („Сл. Гласник РС“ бр. 36/18 и 46/18) (У даљем тексту: Правилник) и Правилником о утврђивању Програма мера здравствене заштите животиња за 2019. годину („Сл. гласник РС“ бр. 12/2019) (у даљем тексту Програм мера).

Власник живине за одгој и експлоатацију родитељског јата и одгој подмлатка кока носиља *Gallus Gallus* може да изврши вакцинацију пилића и младих кока носиља против салмонеле категорије 1 према програму који се сачињава са епизоотиолошком службом надлежног ветеринарског института.

Ова вакцинације није обавезна и ради се на основу захтева власника.

Вакцинација против *Salmonella Gallinarum Pullorum* није дозвољена.

Вакцинација ћурака против салмонела није дозвољена.

Вакцинација се може вршити само вакцином која је регистрована у Агенцији за лекове и медицинска средства Србије а у складу са упутством произвођача вакцине. Власник односно држалац живине може да одабере врсту вакцине којом жели да вакцинише живину и то инактивисану или атенуирану, након чега се израђује програм вакцинације са епизоотиолошком службом надлежног института.

У случају одабира живе (атенуиране) вакцине против салмонеле, може се користити само она за коју је произвођач вакцине обезбедио одговарајућу методу за бактериолошко разликовање дивљих/теренских сојева салмонеле од вакциналних сојева. Носилац дозволе за стављање лека (вакцине) у промет у Републици Србији у обавези је да обезбеди доступност поменуте методе током целог периода одгоја и експлоатације јата односно током целог периода контроле имуног статуса вакцинисаног јата.

ПРОЦЕДУРА ЗА ДОСТАВЉАЊЕ ЗАХТЕВА ЗА ВАКЦИНАЦИЈУ

Уколико се власник одлучи да спроводи вакцинацију против салмонеле категорије 1 упућује захтев на Обрасцу 1 (који се налази у прилогу овог Плана) овлашћеној ветеринарској станици/ служби да се изврши требовање вакцине од стране ветеринарског института, направи програм вакцинације са епизоотиолошком службом надлежног института и изврши вакцинација.